



各国战“疫”节奏不一 延长封城 谨慎重启

对于受新冠肺炎疫情影响的全球各国来说，眼下似乎步入一个艰难的中间地带。基于对各自疫情和经济“伤势”的判断，各国呈现出不同的节奏：有的已慢慢小心启封，有的在酝酿重新开放，还有的则依然拉紧“警戒线”，不敢有丝毫松懈。

4月11日，在意大利首都罗马，街道上行人稀少。

A 有西方国家开始逐步解封

据美国有线电视新闻网（CNN）报道，捷克、奥地利、丹麦、挪威成为首批开始逐步解封的西方国家。

捷克上周先后解除一些禁令，人们可以戴口罩独自锻炼，可以在建材和五金店、自行车店购物。捷克政府的一份新闻稿称，从4月14日起可允许必要的出国旅行。

奥地利准备采取循序渐进的解封步骤。计划先从4月14日起让小型商店、五金店和花草园艺店先复工；接着从5月1日起开放所有商店、购物中心和发廊；餐厅和酒店最早将于5月中旬重新开张；政府还将在4月底决定是否将关闭学校延长到5月中旬之后；大型活动最早在6月底重启。

丹麦在小心翼翼地“走钢丝”。丹麦政府表示，如果感染病例保持稳定，计划从4月15日起让孩子们重返学校和幼儿园。但许多限制措施仍将保留，包括禁止10人以上聚会、关闭教堂、电影院和购物中心等，以后逐步分阶段取消禁令。丹麦的边境也将继续关闭。

与丹麦类似，在各项解封措施中，挪威也优先考虑重新开放学校。挪威政府表示，将从4月20日起开始减少封锁措施，先开放幼儿园，一周后再开放小学。

CNN分析，这些正在或者即将解封的国家具有三点共性：第一，都不是疫情最严重的欧洲国家；第二，大多很早就实施封锁或严格的社会隔离措施；第三，快速扩大对新冠病毒的检测。不过，如何走出一条安全有效的解封之路，既能保护公众健康避免第二波感染风险，又能化解经济和社会压力，对这些国家也是考验，它们的成败与否也是留给世界其他国家的镜鉴。

另据路透社援引伊朗官方媒体报道，从4月11日开始，除首都德黑兰外，伊朗大部分地区重启“低风险”的商业和经济活动，包括许多商店、工厂开始复工复产，政府办公室也重新开放。不过，影剧院、游泳池、购物中心、餐馆等“高风险”行业尚未松绑。大中小学仍然关闭，大型文化、宗教和体育活动也依然禁止。



一名男子戴着口罩走在伊朗德黑兰街头。

B “现在不是放松措施的时候”

与上述已经或即将复工复产的国家相比，另一些国家已在筹划如何放松限制，为解封的到来做好准备。

随着新冠病毒死亡人数下降，西班牙在4月11日制定了放松封锁措施后重返工作岗位的指导方针，包括提供适当防护设备、保持两米的社交距离等。此外，从4月13日开始，建筑和制造等行业将被允许复工，数千人将重返工作岗位。考虑到国内对现在解封可能为时过早的担忧，西班牙政府表示目前仍处于封锁期，还未开始放松限制，一切将取决于对疫情的控制速度。

与西班牙同属欧洲疫情“震中”的意大利，从3月底高峰回落之后，意大利每天的死亡和感染人数均有所下降。对于重新开放的态度，意大利政府表示，一边继续封城，一边开始为解除封



在德国首都柏林，人们在长椅上休息时保持间距。

C 英法仍在打攻坚战

在欧洲疫情重灾国中，英法两国尚未将解封提上日程。

英国自3月23日实施的三周封锁措施将于周一期满，并将面临首次审查。但是目前来看，封城令本周恐怕还会延续，甚至再持续数周。政府官员们暗示，尽管入院人数的增长已趋于平缓，但英国尚未度过疫情高峰期。

英国女王在4月11日罕见首次发表复活节讲话，称“新冠病毒不会击垮我们”。英国广播公司（BBC）王室事务记者尼古拉斯·维切特认为，在距离发表全国电视讲话不到一周的时间里，女王再次发声，意味着形势的严重性，并已引起王室的高度重视。

疫情严峻的法国也未选择松绑。总统马克龙已下令将原定4月15日到期的全国封城令继续延长。

牛津大学赛德商学院全球健康专家彼得·德罗巴克博士认为，疫情国若要解封并想避免第二波危机，需要满足三

个标准：一是疫情曲线出现弯曲，新增病例数持续减少；二是医疗卫生系统足以应付，不必求助于临时医院、紧急设施等危机措施；三是拥有一个大规模检测、追踪和隔离的系统，确保感染者尽早被隔离。

世卫组织欧洲区域主任克鲁格则强调，任何抗疫策略的改变，包括放松封锁或社交隔离，都需要慎之又慎，不然将会演变成“致命的重启”。据《解放日报》

锁做好准备工作。意大利总理孔特已将原定4月13日结束的长达一个多月的全国封城令延长至5月3日。不过，孔特说，在5月3日封城令结束后，希望能谨慎地、逐步地重启。

德国的疫情曲线正在走向平缓，CNN称，德国正在采取一些试探性措施以放松限制，但尚未确定解封日期。但是，世界卫生组织欧洲区域主任汉斯·克鲁格博士警告，欧洲仍然是疫情大流行的“震中”，全球10个疫情最严重国家中，7个位于欧洲大陆，形势仍然“非常令人担忧”，“现在不是放松措施的时候”。

与欧洲隔洋相望的美国，尽管确诊和死亡人数均已跃居全球第一，但总统特朗普始终未打消尽快解封复工的念头，志在连任的他无法坐视美国经济衰败和失业人数飙升。

复活节复工希望破灭后，特朗普似乎又盯上一个新的解封日期——5月1日。据政府官员透露，上周，特朗普的顾问们在白宫罗斯福厅举行了几场深夜会议，详细讨论了美国在三周后重新开放的必要措施。特朗普还将于本周二宣布设立一个负责重新开放的特别工作组来推动这项工作。

然而，CNN称，将5月1日定为重新开放的日期，势将引发一场新的辩论。希望重新开放经济和对复工持谨慎态度的两派将会再起冲突。

据《解放日报》

据《解放日报》



在法国巴黎一家药店，地面上的标志提醒人们保持社交距离。

新闻 1+1

英国首相约翰逊出院



4月12日，在英国伦敦唐宁街10号首相府，刚刚出院的英国首相约翰逊录制视频讲话。

英国首相府发言人4月12日说，首相约翰逊已经出院，但仍需继续康复，目前还不会立刻回到首相府开始工作。

赴乡村官邸继续康复

发言人说，根据医疗团队建议，约翰逊随后将前往首相乡村官邸契克斯别墅继续康复。首相府4月12日发表声明说，“按他的医疗团队建议，首相不会立即恢复工作。他希望就自己得到的杰出护理，向圣托马斯医院所有人员致谢。”

确认约翰逊出院后，他的怀孕女友卡丽·西蒙兹连续发了一系列推文，感谢医护人员。西蒙兹先前也确诊感染新冠病毒。

确诊感染新冠病毒的约翰逊4月5日晚入院，4月6日晚因病情恶化转入重症监护室治疗。目前，英国外交大臣拉布代表约翰逊处理有关事务。

承诺出资助全球抗疫

4月12日，英国政府承诺，将向世界卫生组织等联合国机构以及国际非政府组织和英国慈善机构捐助2亿英镑（约合17.51亿元人民币），以支持贫困国家遏制新型冠状病毒传播，进而防止英国出现第二波疫情。

英国国际发展大臣特里维廉在声明中说：“英国医护人员在国内抗击新冠病毒之际，我们正在全球范围输送英国的专业知识和资金，以防第二波致命疫情波及英国。”

英国政府说，将向联合国机构提供1.3亿英镑（11.38亿元人民币），其中一半给世卫组织。此外，英国将捐5000万英镑（4.38亿元人民币）给国际红十字会和红新月会，捐2000万英镑（1.75亿元人民币）给其他国际非政府组织和英国慈善机构。

这些资金将用于支持也门等战乱和贫困国家加强医疗系统。也门4月10日首次报告新冠确诊病例。这个中东国家饱受战乱，人道主义危机严重。

“新冠病毒不分国界，只有帮助有困难的发展中国家加强医疗卫生系统，我们才能有效保护英国公众（健康）。”特里维廉说，英方援助有望帮助贫困国家防止大量民众感染病毒，助力全球抗疫。

世卫组织总干事谭德塞称赞英国“慷慨捐助”，说这是全球共同应对危机的强有力证明，各国“同舟共济”。路透社报道，英国支持世卫组织，与美国总统唐纳德·特朗普威胁暂停缴纳世卫组织会费形成对比。

据新华社